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ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ 3 
 

10£ÉÃ vÀgÀUÀw    «µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ   CAPÀUÀ¼ÀÄ : 80 
                                                          CªÀ¢ü : 3 UÀAmÉUÀ¼ÀÄ 

 
I.ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪ್ರ ಶೆ್ನ ಗಳಿಗೆ ಕೊಟಿ್ಟ ರುವ ನಾಲ್ಕು  ಉತ್ತ ರಗಳಲಿ್ಲ  ಸೂಕ್ತ ವಾದ ಉತ್ತ ರವನೆ್ನ  ಆರಿಸಿ 
ಬರೆಯಿರಿ.                                                                                        𝟖 𝑿𝟏 =𝟖 
 

1. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಡಿ 6, 3, 0, -3, . . .  ಯಲಿ್ಲನ  5ನೇ ಪದ 

       A) 6                            B) -6                            C) 18                              D) 12 
 

2. ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ , ABD ಯಲಿ್ಲ  A= 900  ಮತ್ತು  AC ⊥ BD  ಆದರೆ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ 

ಹೇಳಿಕೆಗಳು  ಸರಿಯಾಗಿವೆ. 

      A) AB2 = BC.BD        B) AC2 = BC. DC        C) AD2 = CD.BD            D) ಮೇಲ್ಲನ ಎಲಿ್ವೂ   
           

3.    𝑎1

𝑎2
  = 𝑏1

𝑏2
  = 𝑐1

𝑐2
  ಆದರೆ  ರೇಖಾತಮ ಕ ಸಮೇಕರಣದ ಜೇಡಿಯು ಯಾವ  ರೇಖೆಗಳನ್ನು  

ಪರ ತಿನಿಧಿಸುತು ದೆ? 

  A) ಐಕಯ ಗೊಳುು ವ ರೇಖೆಗಳು     B) ಛೇದಿಸುವ ರೇಖೆಗಳು   C) ಸಮನಾಂತರ ರೇಖೆಗಳು  D) 

ಯಾವುದೂ ಇಲಿ್   

4. ವೃತು  ಕಾಂದರ ದಲಿ್ಲ  ಉಾಂಟಾದ ಕೇನವು θ ಆದಾಗ ತಿರ ಜ್ಯ ಾಂತರ ಖಂಡದ ವಿಸ್ು ೇಣಣವು 

   A) 
𝜃

360
 xπr                   B) 

𝜃

360
 xπr2                   C) 

𝜃

360
 x2πr                   D) 

𝜃

360
 x2πr2      

5 ಯೂಕಿ್ಲಡ್ ನ ಭಾಗಾಕಾರ ಕ್ರ ಮವಿಧಿ ಪರ ಕಾರ  a = 3q + r ಆದರೆ r ನ ಸಂಭವನಿೇಯ ಬೆಲೆಗಳು  

      A) 0                          B) 0, 1                         C) 0,1, 2                       D) 0,1, 2, 3 

6. ಕೆಳಗಿನ ಯಾವ ನಕೆೆಯು ವಗಣ ಬಹುಪದೇಕ್ತು ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸ್ಲಿ್ . 
 

 

7.  sinA = 1

2
  ಆದರೆ A ನ ಬೆಲೆ  

      A) 00                          B) 300                          C) 600            D) 900  
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8. ಶಂಕುವಿನ ಭಿನು ಕದ ಪಾರ್್ಶ ಣ ಮೇಲೆಮ ೈನ ವಿಸ್ು ೇಣಣ 

   A) πl(r1+r2)                 B) πl(r1-r2)                  C) π (r1+r2)h         D) πl(r1-r2)h           

 

II. ಒಂದು ಅಂಕ್ದ ಪ್ರ ಶೆ್ನ ಗಳು.                                                       8 𝑿𝟏=𝟖                                                                                                                    
 

9. x + y = 20 ಮತ್ತು  x – y = 10 ಜೇಡಿ ರೇಖಾತಮ ಕ ಸಮೇಕರಣಗಳಲಿ್ಲ   x ಮತ್ತು  y ಬೆಲೆಯನ್ನು   

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ? 
 

10. O ವೃತು  ಕಾಂದರ ವಿರುವ ಒಾಂದು ವೃತು ಕೆೆ , AB ಮತ್ತು   BC ಗಳು ಸಪ ರ್ಶಣಕಗಳು ಮತ್ತು  AOC = 1200  

ಆದರೆ  ABC ಯ ಬೆಲೆ ಎಷ್ಟು ? 

11. ಬಾಂದು (x, y) ಮತ್ತು  ಮೂಲ್ ಬಾಂದುವಿನ ದೂರವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

12. (35, 343) ರ ಮ.ಸಾ.ಅ 7 ಆದರೆ ಅವುಗಳ ಲ್.ಸಾ.ಅ ವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

13. x2-3   ಬಹುಪದೇಕ್ತು ಯ  ಶೂನಯ ತೆಗಳನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

14. ಶೂನಯ ತೆಗಳ ಮೊತು  ಹಾಗು  ಗುಣಲ್ಬಧ ಗಳು ಕರ ಮವಾಗಿ -5 ಮತ್ತು  4  ಆಗಿರುವ 

ಒಾಂದು ವಗಣ ಬಹುಪದೇಕ್ತು ಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.    
 

15. tanθ – cot(90-θ) ದ ಬೆಲೆಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
                                                           .  

16. 14cm ವಾಯ ಸವಿರುವ ಅರ್ಣಗೊೇಳಾಕಾರದ ಪಾರ್್ಶ ಣ ಮೇಲೆಮ ೈನ 

ವಿಸ್ು ೇಣಣವನ್ನು  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 

III. ಎರಡು ಅಂಕ್ದ ಪ್ರ ಶೆ್ನ ಗಳು.                                                                         

𝟖𝑿 2 =𝟏𝟔                                                                                                                        
                                                                                                    

17. ಎರಡು ಅಾಂಕ್ತಗಳ ಎಷ್ಟು  ಸಂಖೆಯ ಗಳು 4 ರಿಾಂದ  ಭಾಗಿಸಲ್ಪ ಡುತು ದೆ? 

                ಅಥವಾ 
      2 , 10 ,18, …….. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ 12 ಪದಗಳವರೆಗಿನ ಮೊತು ವೇನ್ನ? 
 

18. k ನ ಯಾವ ಬೆಲೆಗೆ  3x + y = 1 ಮತ್ತು   (2x-1)k + (k-1)y = 2k+1 ರೇಖಾತಮ ಕ ಸಮೇಕರಣ 

ಜೇಡಿಯು ಯಾವುದೇ ಪರಿಹಾರವನ್ನು  ಹಾಂದಿರುವುದಿಲಿ್ . 
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19. ಚಿತರ ದಲಿ್ಲ  OACB ಯು O  ಕಾಂದರ ವನ್ನು  ಹಾಂದಿರುವ ಮತ್ತು  3.5 cm 

ತಿರ ಜ್ಯ ವಿರುವ ವೃತು ದ ಚತ್ತಥಣಕವಾಗಿದೆ. OD = 2 cm, ಆದರೆ OACB 

ಚತ್ತಥಣಕದ ವಿಸ್ು ೇಣಣವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

20. 4.5 cm ತಿರ ಜ್ಯ ವಿರುವ  ವೃತು ವನ್ನು  ರಚಿಸ್ ತಿರ ಜ್ಯ ಗಳ ನಡುವಿನ ಕೇನ 600 

ಇರುವಂತೆ ಒಾಂದು ಜತೆ    

      ಸಪ ರ್ಶಣಕಗಳನ್ನು   ಎಳೆಯಿರಿ ಮತ್ತು  ಅದರ ಉದದ ವನ್ನು  ಅಳೆಯಿರಿ. 
 

21. 3 +2√5  ಒಾಂದು ಅಭಾಗಲ್ಬದ  ಸಂಖೆಯ  ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸ್.  

                                        ಅಥವಾ         

      455 ನ್ನು  ಅವಿಭಾಜ್ಯ  ಅಪವತಣನಗಳ ಗುಣಲ್ಬಧ ವಾಗಿ ವಯ ಕು ಪಡಿಸ್. 
 

22. ಸೂತರ ದ ಸಹಾಯದಿಾಂದ 9x2– 15x + 6 = 0 ಸಮೇಕರಣವನ್ನು  ಬಡಿಸ್. 
 

23. ಗಾಳಿಪಟವಾಂದು ನೆಲ್ದ ಮೇಲ್ಲನಿಾಂದ 50√3m ಎತು ರದಲಿ್ಲ  ಹಾರಾಡುತಿು ದೆ.ಇದಕೆೆ  ತಾತೆಲ್ಲಕವಾಗಿ 

100m ಉದದ ದ ದಾರವನ್ನು  ನೆಲ್ದ ಮೇಲ್ಲನ ಒಾಂದು ಬಾಂದುವಿನಲಿ್ಲ  ಗೂಟಕೆೆ  ಕಟು ಲಾಗಿದೆ. ಹಾಗಾದರೆ 

ದಾರವು ನೆಲ್ದಾಂದಿಗೆ ಉಾಂಟು  ಮಡುವ ಕೇನವೆಷ್ಟು ?        

24. ಒಾಂದು ಗೊೇಪುರದ ತ್ತದಿಯನ್ನು  ಅದರ ಪಾದದಿಾಂದ ಒಾಂದೇ ಸರಳ ರೇಖೆಯಲಿ್ಲರುವ 'a' m ಮತ್ತು  

'b' m ದೂರದಿಾಂದ ನೇಡಿದಾಗ  ಉಾಂಟಾಗುವ ಉನು ತ ಕೇನಗಳು ಪೂರಕ ಕೇನಗಳಾದರೆ  

ಗೊೇಪುರದ ಎತು ರವು ‘√ab’ m ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸ್.  
 

IV. ಮೂರು ಅಂಕ್ಗಳ ಪ್ರ ಶೆ್ನ ಗಳು.                                                          9 x 3 = 27                                                                                                                                                             

25. D, E ಮತ್ತು   F ಗಳು ಕರ ಮವಾಗಿ  Δ ABC ಯ ಬಾಹುಗಳಾದ AB, BC ಮತ್ತು  CA 

ಯ   ಮರ್ಯ  ಬಾಂದುಗಳಾದರೆ Δ DEF ಮತ್ತು  Δ ABC ವಿಸ್ು ೇಣಣಗಳ ಅನ್ನಪಾತ 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.  
 
 

26. ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  ಮೊದಲ್ ಮೂರು ಪದಗಳ ಮೊತು  33. ಮೊದಲ್ ಮತ್ತು   ಮೂರನೆ 

ಪದಗಳ ಗುಣಲ್ಬಢ ವು 2ನೇ ಪದಗಿಗ ಾಂತ 29 ಹೆಚ್ಚಾ ಗಿದದ ರೆ ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

27.    ಎರಡು ಏಕಕಾಂದಿರ ಯ ವೃತು ಗಳ ತಿರ ಜ್ಯ ಗಳು 13 cm ಮತ್ತು  5 cm ಆಗಿವೆ. ಚಿಕೆ  ವೃತು ಕೆೆ   

ಸಪ ರ್ಶಣಸುವಂತೆ ದಡಡ  ವೃತು ದ ಜ್ಯ ದ ಉದದ ವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

                                                      ಅಥವಾ 
     ವೃತು  ಕಾಂದರ ದಿಾಂದ 5 cm ದೂರದಲಿ್ಲರುವ A ಬಾಂದುವಿನಿಾಂದ ಎಳೆದ ಸಪ ರ್ಶಣಕದ ಉದದ  4 cm 

ಇದೆ. ಹಾಗಾದರೆ ವೃತು ದ   ತಿರ ಜ್ಯ ದ ಉದದ ವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
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28. BC = 7 cm, AB = 6 cm ಮತ್ತು  ∠ ABC = 60°  ಇರುವಂತೆ ABC ತಿರ ಭುಜ್ವನ್ನು  ರಚಿಸ್ ನಂತರ 

ಮತ್ು ಾಂದು 

     ತಿರ ಭುಜ್ವನ್ನು  ,ಅದರ ಬಾಹುಗಳು ∆ABC  ಅನ್ನರೂಪ ಬಾಹುಗಳ  4

5
   ರಷ್ಟು ರುವಂತೆ ರಚಿಸ್. 

 

29.√2 ಮತ್ತು   − √2  ಇವು 2x4 –3x3 –3x2 +6x –2 ರ ಶೂನಯ ತೆಗಳಾದರೆ, ಅದರ ಎಲಿಾ  ಶೂನಯ ತೆಗಳನ್ನು  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

                                           ಅಥವಾ 
      x4 -3x2 + 4x + 5 ನ್ನು   x2 +1– x   ನಿಾಂದ ಭಾಗಿಸ್ ಮತ್ತು  ಭಾಗಾಕಾರ ಕರ ಮವಿಧಿಯನ್ನು   ತಾಳೆ 

ಮಡಿರಿ. 
 

30. ಒಾಂದು ಪೆಟ್ಟು ಗೆಯಲಿ್ಲ  1 ರಿಾಂದ  90 ರವರೆಗಿನ ಸಂಖೆಯ ಗಳು ನಮೂದಾಗಿರುವ 90 ಬಲಿೆ ಗಳಿವೆ. 

ಪೆಟ್ಟು ಗೆಯಿಾಂದ ಒಾಂದು  ಬಲಿೆಯನ್ನು  ಯಾದೃಚಿಿಕವಾಗಿ ತೆಗೆದರೆ ಅದು (i) ಎರಡು ಅಾಂಕ್ತಯ ಒಾಂದು 

ಸಂಖೆಯ   (ii) ಒಾಂದು ಪೂಣಣ ವಗಣ ಸಂಖೆಯ   (iii) 5 ರಿಾಂದ ಭಾಗವಾಗುವ ಒಾಂದು ಸಂಖೆಯ  ಪಡೆಯುವ 

ಸಂಭವನಿೇಯತೆಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 

31. ಕೆಳಗಿನ ಕೇಷ್ು ಕವು 35 ನಗರಗಳ ಸಾಕ್ಷರತೆಯ ಪರ ಮಣವನ್ನು  (% ನಲಿ್ಲ ) ನಿೇಡುತು ದೆ. ಸರಾಸರಿ 

ಸಾಕ್ಷರತಾ ಪರ ಮಣದ  ಸರಾಸರಿಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 
 
 
 
                                               

ಅಥವಾ    

          

 

ಕೆಳಗೆ ಕೇಷ್ು ಕವು 100 ಅಾಂಕದ ಗಣಿತದ ಪರಿೇಕೆೆಯಲಿ್ಲ  30 ವಿದಾಯ ರ್ಥಣಗಳು ಪಡೆದ ಅಾಂಕಗಳನ್ನು  

ನಿೇಡಲಾಗಿದೆ. ವಿದಾಯ ರ್ಥಣಗಳು ಪಡೆದ ಅಾಂಕಗಳ ಬಹುಲ್ಕವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 
 
 
 
 

32.ಈ ಕೆಳಗಿನ ಅಾಂಕ್ತ ಅಾಂರ್ಶಗಳಿಗೆ ಅಧಿಕ ವಿಧಾನದ ಓಜೇವ ರಚಿಸ್ ಮಧಾಯ ಾಂಕವನ್ನು  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಸಾಕ್ಷರತಾ ಪರ ಮಣ (% 

ನಲಿ್ಲ ) 

45 - 55 55 - 65 65 - 75 75 - 85 85 - 95 

ನಗರಗಳ ಸಂಖೆಯ  3 10 11 8 3 

ವಗಾಣಾಂತರ 10 - 25 25- 40 40 - 55 55 - 70 70- 85 85- 100 

ವಿದಾಯ ರ್ಥಣಗಳ ಸಂಖೆಯ  2 3 7 6 6 6 

ವಗಾಣಾಂತರ 100-120 120-140 140-160 160-180 180-200 
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33. {cosec(90-θ) - sin(90-θ)}{(cosecθ – sinθ) (tanθ + cot θ)} =1  ಎಾಂದು ಸಾಧಿಸ್. 
 

V. ನಾಲ್ಕು  ಅಂಕ್ಗಳ ಪ್ರ ಶೆ್ನ ಗಳು.                                                                  4 x 4 
= 16 
                                                                                                                      

34. ನಕೆೆಯ ಕರ ಮದಿಾಂದ ಬಡಿಸ್.       5x+y=10 ಮತ್ತು   6x-y=12 

35. ಮೂಲ್ ಸಮನ್ನಪಾತತೆಯ ಪರ ಮೇಯವನ್ನು  ನಿರೂಪಿಸ್ ಸಾಧಿಸ್ರಿ. 

36. ಒಾಂದು ಮೊೇಟಾರ್ ದೇಣಿಯ ಜ್ವವು ನಿರ್ಶಾ ಲ್ ನಿೇರಿನಲಿ್ಲ  6 km/h ಆಗಿದೆ.ಆ  ದೇಣಿಯ 

ಪರ ವಾಹಕೆೆ  ಎದುರಾಗಿ 8 km ದೂರ ಚಲ್ಲಸಲು , ಅದು ಪರ ವಾಹದಡನೆ ಮೊದಲ್ಲನ ಸಾಾ ನಕೆೆ  

ಹಿಾಂದಿರುಗಲು  ತೆಗೆದುಕಳುು ವ ಸಮಯಕೆ್ತಾಂತ 1  ಗಂಟೆ ಹೆಚ್ಚಾ ದರೆ ಪರ ವಾಹದ ಜ್ವವನ್ನು  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

                                   ಅಥವಾ  

ಒಾಂದು ಎಕ್ಸ ್‌ಪೆರ ಸ್ ರೈಲು ಮೈಸೂರು ಮತ್ತು  ಬೆಾಂಗಳೂರು ನಡುವೆ 300 km ಪರ ಯಾಣಿಸಲು 

ಪಾಯ ಸಾಂಜ್ರ್ ರೈಲ್ಲಗಿಾಂತ 1  ಗಂಟೆ ಕಡಿಮೆ ಸಮಯ ತೆಗೆದುಕಳುು ತು ದೆ. ಎಕ್ಸ ್‌ಪೆರ ಸ್ ರೈಲ್ಲನ ಸರಾಸರಿ 

ವೇಗವು ಪಾಯ ಸಾಂಜ್ರ್ ರೈಲ್ಲನ ಸರಾಸರಿ ವೇಗಕೆ್ತಾಂತ 10km/h ಹೆಚ್ಚಾ ಗಿದದ ರೆ ಎರಡು ರೈಲುಗಳ ಸರಾಸರಿ 

ವೇಗವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
       

37. (0, –1), (2, 1) ಮತ್ತು  (0, 3) ಶಾಂಗ ಬಾಂದುಗಳನ್ನು  ಹಾಂದಿರುವ  ತಿರ ಭುಜ್ದ ಬಾಹುಗಳ  ಮರ್ಯ  

ಬಾಂದುಗಳನ್ನು  ಸೇರಿಸ್ದಾಗ ಉಾಂಟಾಗುವ ತಿರ ಭುಜ್ದ  ವಿಸ್ು ೇಣಣವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. ಈ ತಿರ ಭುಜ್ 

ಮತ್ತು  ದತು  ತಿರ ಭುಜ್ಗಳ ವಿಸ್ು ೇಣಣಗಳ ಅನ್ನಪಾತವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.   
 

VI. 5 ಅಂಕ್ಗಳ ಪ್ರ ಶೆ್ನ ಗಳು                                                         1 x 5 = 5                                                                                                            

38. ಶಂಕುವಿನ ಭಿನು ಕದ ಎತು ರ 45 cm  ಹಾಗು ಪಾದಗಳ ತಿರ ಜ್ಯ ಗಳು 28 cm ಮತ್ತು  

7 cm  ಗಳಾಗಿವೆ. ಇದರ ಘನಫಲ್, ಪೂಣಣ ಮೇಲೆಮ ೈನ ವಿಸ್ು ೇಣಣ ಮತ್ತು   

ಪಾರ್್ಶ ಣ ಮೇಲೆಮ ೈನ  ವಿಸ್ು ೇಣಣವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. (π = 
22

7
   ಎಾಂದು 

ತೆಗೆದುಕಳಿು ) 
 

                                       **************************** 

ಆವೃತಿು  12 14 8 6 10 

 


